



Tisková zpráva | 3. dubna 2018

Památník národního písemnictví zahájil sezonu v letohrádku Hvězda otevřením stálé expozice *Ferdinand II. Tyrolský a letohrádek Hvězda*

Poprvé je její součástí prezentace unikátní vnitřní štukové výzdoby

Památník národního písemnictví zahájil 3. dubna 2018 návštěvnickou sezonu v letohrádku Hvězda otevřením nové stálé expozice *Ferdinand II. Tyrolský a letohrádek Hvězda*, kterou připravil ve spolupráci s Ústavem dějin umění Akademie věd ČR. Výstava představuje život arcivévody Ferdinanda II. Tyrolského a stavbu, která je spojena s jeho působením v Čechách. Unikátní prezentace vnitřní štukové výzdoby v historickém kontextu je v této podobě představena vůbec poprvé. Expozice *Ferdinand II. Tyrolský a letohrádek Hvězda* bude veřejnosti přístupná do 31. října 2018.

Nová stálá expozice *Ferdinand II. Tyrolský a letohrádek Hvězda* navazuje na výstavu, která proběhla na podzim loňského roku u příležitosti kulatého výročí příchodu Ferdinanda II. Tyrolského do Čech. Námětem výstavy je sama stavba letohrádku a jeho vnitřní štuková výzdoba. „*Expozice, která přibližuje dobu a život Ferdinanda II. Tyrolského, navazuje svým obsahem na předcházející úspěšnou výstavu. Vůbec poprvé v historii letohrádku je návštěvníkům na základě nejnovějších vědeckých poznatků prezentována zcela unikátní vnitřní štuková výzdoba v kontextu antického a renesančního umění,*“ dodává ke koncepci výstavy kurátor Jan Bouček.

Pro výstavu zapůjčily exponáty ze svých sbírek významné české kulturní, akademické, muzejní a galerijní instituce, např. Národní muzeum, Národní galerie v Praze, Národní památkový ústav, Národní technické muzeum, Ústav pro klasickou archeologii FF UK, Muzeum východních Čech v Hradci králové a další. Návštěvníci si v přízemí budovy mohou dále prohlédnout historické plány a fotografie letohrádku a obory Hvězda, originály i odlitky antických děl či dobové předměty spojené s dvorskou zábavou a lovem. Autoři výstavy také připravili speciální pracovní list pro děti, ve kterém představují celou expozici zábavnou a hravou formou.

Kurátory výstavy jsou Sylva Dobalová a Ivan P. Muchka z Ústavu dějin umění AV ČR a Jan Bouček z PNP. Expozice *Ferdinand II. Tyrolský a letohrádek Hvězda* je novou stálou expozicí Památníku národního písemnictví v letohrádku Hvězda. Otevřena je v roce 2018 od 3. dubna do 31. října denně mimo pondělí od 10:00 do 18:00. Více informací na webových stránkách [Památníku národního písemnictví](http://www.pamatnik-np.cz).



PAMÁTNÍK NÁRODNÍHO PÍSEMNICTVÍ

Výstava: Ferdinand II. Tyrolský a letohrádek Hvězda
Místo konání: letohrádek Hvězda, Obora Hvězda, Praha 6
Pořadatelé: Památník národního písemnictví
Ve spolupráci s: Ústav dějin umění AV ČR, v. v. i.
Autorka a kurátoři: Sylva Dobalová, Ivan P. Muchka a Jan Bouček
Odborná spolupráce, texty o štukové výzdobě (průvodce, aplikace): Ivo Purš
Fotografie štukové výzdoby letohrádku Hvězda: Vlado Bohdan
Grafický design: Mariana Jiráťová, Klára Kvízová, Petr Krejzek, Jiří Mocek, ReDesign (redesign.cz)
Architektonické řešení: Silvie Bednaříková, Jiří Javůrek, SGL Projekt (sglprojekt.cz)
Realizace: Petr Macek, Atelier Design MM (atelier-design.cz)
Programátor aplikace „Štuková výzdoba letohrádku Hvězda“: Robert Richter
Produkce: Pavel Švec
Tisk: SIGNPEK, s. r. o., Tiskárna Daniel, s. r. o.
Redakce textů: Lucie Faulerová, Radka Návarová
Překlad: Ivan Lacko
Exponáty, obrazové materiály a dokumenty:
Archeologický ústav AV ČR, v. v. i., Archiv Pražského hradu, Národní galerie v Praze, Národní knihovna ČR, Národní muzeum, Národní památkový ústav, Národní Archiv, Národní technické muzeum, Österreichische Nationalbibliothek, Správa Pražského hradu, Ústav pro dějiny umění FF UK, Ústav pro klasickou archeologii FF UK, Ústav dějin umění AV ČR, v. v. i.

Zvláštní poděkování: Sabine Haag (KHM-Museumsverband), Markéta Janotová (ÚDU AVČR), Jana Kunešová (NM), Thomas Kuster (Schloss Ambras, Innsbruck), Jana Marešová (ÚDU AV ČR), Veronika Sandbichler (Schloss Ambras, Innsbruck), Lenka Vacinová (ÚKAR FF UK)

Výstava se koná s podporou Ministerstva kultury České republiky.

Kontakt pro média

Bc. Veronika Havlíková
Oddělení prezentace sbírky
Památník národního písemnictví
Tel.: +420 778 757 662
Mobil: +420 605 502 723
E-mail: havlikova@pamatnik-np.cz
www.pamatniknarodnihopisemnictvi.cz
facebook.com/pamatniknarodnihopisemnictvi